



最美公路人 风采录

日照市公路管理局工程处张传胜对工作像对孩子一样上心 33年如一日奋斗在施工一线

本报记者 彭彦伟 通讯员 安茂胜 王伟

公路是经济发展的先行官,从1980年参加工作后,张传胜一直在公路施工一线也为日照经济发展添砖加瓦。据了解,51岁的他已是日照市公路管理局工程处最年长的一线施工负责人,他几乎参与了日照所有国、省道的修建以及改建工程。他的同事说,他对质量的要求几乎到了苛刻的地步,对待自己修建的公路比对待孩子还上心。

在公路一线施工 已有33个春秋

11日上午11点30分,在204国道涛雒段施工现场,记者见到了张传胜。他的个头不算高,穿的衬衣显得有些大,一双黑色皮鞋鞋跟已经被磨掉一半。

张传胜1980年进入日照市公路局工程处,刚开始在别人的带领下在一线做着测量等工作,后来自己开始独立负责路段的维修,今年51岁的他已经在一线施工整整33年,是现在工程处一线施工负责人中最年长的一位。

张传胜现在施工的204国道,从一开始修建到这些年的三次维修,张传胜全部参与其中。他回忆,1980年左右,第一次参加204国道修建的时候,由于当时科技水平还不是很高,沥青全是由他们用小推车一车一车推来的,当时张传胜刚参加工作不久,对于一个20岁刚出头的年轻人,这样的重体力活不是一般人能坚持下来的。

在33年的一线施工历程中,修路也是张传胜工作的一个重要部分。“什么活都需要人做,谁来都是做,只要把活干好了就行。”张传胜

说。这么多年来,张传胜见证了日照市公路的发展变化,也为这座城市的发展添砖加瓦。2009年,张传胜带着几个刚毕业的学生在赣榆县修连临高速。刚刚走出校门的孩子哪能一下适应工地枯燥的生活,繁重的工作。张传胜一句话点醒了他们。“连临高速咱们修三年,照这样,你们修上十条路,就差不多退休了。以为很慢吗,其实很快,一步一个脚印地走吧。”张传胜带出的徒弟,很多都已经能在一线负责施工了。

工作严谨细致 同事都竖大拇指

张传胜平时是一个非常细心的人,对工程质量要求到了几乎苛刻的地步。他最主要的工作就是负责路面基石的摊铺,这是修路里边极其重要的一环,如果摊铺不好,会给最后的沥青铺设带来非常大的难度。“基石的厚度、平整度等细节都会影响整条路的质量,不能留一点瑕疵。”张传胜说。

负责机械驾驶的张峰告诉记者,张传胜在施工期间几乎不坐,一直在路两边来回走动,检查工人施工的每一个细节。“他每天早五点左右准时



一些细节工作,张传胜亲自示范给工人们看。 本报记者 彭彦伟 摄

起床,第一个到达工地,晚上收工我们都回去了,他还要在工地上再检查几遍,就像自己丢了什么东西一般。”张峰说。

张峰告诉记者,由于张传胜要求非常严格,有时候跟着他工作的施工人员会不理解,但他们打心底里敬重张传胜,“这么多年来一直在一线施工,从来没出现过任何差错,把集体的事比自己的事看得还重要。”一名工作人员说。业余时间,张传胜绘得最多的就是施工地图,没事就趴在地图上,“对待工作像对待自己的孩子一样上心,说起张传胜修

过的路,大家都竖大拇指。”张峰说。

修路时间紧任务重 最感谢家人的理解

张传胜不但工作上一丝不苟,在生活上也是个非常严谨的人,用工人的话就是“不食人间烟火”。这么多年来,张传胜不会抽烟,不打扑克,看电视的时间也少得可怜,唯一算的上爱好的就是回去累了的时候喝上二两白酒,“这么多年,在工地上早起晚归,除了修路就是修

路,都习惯了。干完活累了,就回来喝点酒解解乏,现在一直喝的4块钱一瓶的白酒。”张传胜说。

张传胜儿子今年20多岁了,但因为工作的关系,张传胜很少有时间关心儿子的生活和学习,都是妻子照料着。张传胜的父母,也都是妻子来照顾。有一次张传胜在父母家附近修路,因为时间紧任务重,他还是在开始修路的第三天才挤出一点时间去看看。“挺对不起家人的,也谢谢你们对我的理解和支持。”张传胜说。

月湖山水 城市农庄

日照月湖山水现代农业有限公司

500亩山水环抱·200亩有机葡萄园·3公里葡萄观光走廊·67个优良鲜食品种

地域产品,山地葡萄,惊艳口味。月湖山水葡萄,沙壤土、光照足、通风好、昼夜温差大,葡萄口感出类拔萃!

月湖山水葡萄熟了 独有口味 惊艳好礼

采摘正当时.....

中秋礼盒:【3.5斤/盒 原价138元 现价88元】【6.5斤/箱(五彩葡萄) 原价268元 现价188元】活动时间 2013年9月21日止

中秋礼盒

欢迎各企事业单位前来洽谈团购事宜 团购热线: 18906330880 (农夫老魏)

采摘 3210888/3210999

订餐热线:

市内直销点一:石臼利群停车场金秋旅行社 电话:8305002 18606337001 张经理

市内直销点二:烟台路丽城花园写字楼大众网 电话:8717699 18663319377 李女生

市内直销点三:海曲路东路61号龙吟传媒 电话:3688888 15065539909 安先生